
Bibelen – Guds levende ord 
La meg begynne med en liten historie. 
 
”Det hadde kommet ny pastor i baptistkirken på Sandnes og han var så veldig bundet 
av manuskriptet sitt, og det fikk han endel kritikk for. En søndag bestemte han seg for å 
prøve uten. Han hadde valgt teksten om da Jesus mettet 5000 med fem brød og to fisker. 
Men nervøs som han var, kom han til å si: 
I dag skal vi høre om det store underet da Jesus mettet fem stk  med 5000 brød og 2000 
fisker." Det ble endel latter i salen og en frimodig sjel ved navn Jakobsen bemerket 
tørt: "Det skulle vel også jeg ha klart." 
Neste søndag ville pastoren  rette opp fadesen forrige søndag, og valgte samme teksten 
igjen. "I dag skal vi tale om da Jesus mettet 5000 mann med 5 brød og 2 fisker.  
"Ja, hadde du klart det, Jakobsen?" sa han og henvendte seg til ham. 
"Å ja, jeg hadde bare brukt restene fra forrige søndag." 
 
Ja, det er ofte en utfordring å kommunisere Bibelens ord på en god måte.. I dag er det 
bibeldagen og vi skal snakke om hvordan Ordet fra Gud kan møte oss… 
 
Vi vet at Jesus var en god kommunikator og at han på en fabelaktig måte kommuniserte 
med menneskene omkring seg. Han talte et språk som folk forstod og han traff dem på 
hjemmebane. Derfor brukte han ofte bilder fra naturen og jordbruket når han snakket med 
bønder og fiskere. 
 
«En såmann gikk ut for å så. Og da han sådde, falt noe ved veien, og fuglene kom og 
tok det.  Noe falt på steingrunn hvor det var lite jord, og det skjøt straks i været fordi 
jordlaget var tynt.  Men da solen steg, ble det svidd og visnet fordi det ikke hadde fått slå 
rot.  Noe falt blant tornebusker, og tornebuskene vokste opp og kvalte det. Men noe falt 
i god jord og bar frukt: noe hundre, noe seksti, noe tretti ganger det som ble sådd. Den 
som har ører, hør!»    Matteus 13, 3-9 

Såkornet 
Har du noen gang holdt et lite tørt frø i hånden din ? Er det ikke fantastisk hvordan dette 
lille frøet kan spire opp og bli en stor plante? Det er som en kraftpakke med energi og 
næring.  
 
Og når dette frøet havner i jorden, og vi vanner og steller jorden så spirer det opp. Målet 
er at såkornet (Ordet) må havne i den gode jord og spire opp.  Enhver bonde vet at god 
jord er viktig og at såing ikke er en lottotrekning. Bonden gjør sitt beste og sår ikke hvor 
som helst. Han sår jo selvsagt der det er best sjanse for vekst. 
 
Slik er det også med Gud - han ønsker at Ordet hans skal nå frem. Nå frem til deg og meg. 
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Det er utrolig mange bibler i Norge sett i forhold til folketall. Vi har bibelen i bokhylla, på 
lydbok, på hotellet, på internett, ja, her en dag så jeg en jente som hadde en bibelkjole, 
med tekster fra Bibelen trykket på. 
 
Men det hjelper fint lite hvor mange bibelkjoler eller bibler vi har dersom vi ikke leser i 
den.  
 
Det var en gang en liten gutt som spurte faren sin:  
Pappa, hvem var Colombus? - Nei, nå må du gi deg gutten min! Har du aldri lest i 
Bibelen? 
 
Mange sier: Aaah! Bibellesning er et evig strev! Jeg orker det simpelthen ikke… 
 
Eller som en kamerat av meg sa: Når jeg virkelig strever med å få sove – da drar jeg bare 
frem gamletestamentet – så sover jeg på et øyeblikk… 
 
Men du: Kristenliv er ikke bibel-lesekonkurranse. Vi leser ikke i Bibelen for at Gud skal 
bli glad – vi gjør det for å møte bibelens sentrum – Jesus Kristus. Å lese i Bibelen er bra 
for oss selv og for at vi skal bli glade. Når vi tar i mot Guds ord – da fyller vi oss med 
Guds ord. Så blir vi sterke og metter av det ord som han gir oss. 
 
I dag er det bibeldagen. Bibelarbeidet er et viktig arbeid. Det er viktig med informasjon 
og tiltak for å flere til å lese bibelen. Men målet for alt bibelarbeid er ikke bare å selge 
flere bibler eller å verve nye lesere – det ypperste målet for arbeidet er at flere kommer til 
tro på Jesus gjennom bibelarbeidet. 

Den gode jord 
Et viktig spørsmål: Hvor vil såkornet best finne liv hos meg? Hvor vil det kunne spire 
opp? Hva er mine vekstbetingelser? Hva skal til for at jeg skal spire og vokse i min 
menighet? Hva er det som gjør at jeg trives? 
 
Ja, her er vi jo så forskjellige.. Guds ord kommer gjennom preken, sang, budskap, 
vitnesbyrd, undervisning, drama og dans. Det er mange måter å gi videre ordet på. 
 
Det er som med de ulike radiokanalene. Hvor mange er det her som helst lytter til P4 ?  
Vi velger kanaler som vi liker – det vil si – kanaler der musikken de spiller treffer oss. 
Når jeg hører på P3 så skrur jeg raskt av fordi det er så mye som ikke kommuniserer med 
meg. Jeg vil lytte på en kanal som er naturlig for meg. 
 
En som heter Gary Thomas har fundert mye på dette. Han sier at Gud har ulike ”veier” 
inn til våre hjerter. Det finnes ulike jordsmonn hos deg og meg... 
 



Din åndelige vei er den måten som er mest naturlige for deg å oppleve Gud på eller motta 
hans ord på. Gary Thomas snakker om hele ni ulike veier, men her skal jeg nevne syv 
veier: 

Intellektuell vei 
Du trekkes mot Gud når du er i stand til å lære noe. Du er glad i ord, og liker å lese kristne 
bøker. Du liker å studere bibelen – du synes det er spennende med rariteter i Guds ord 
som for eksempel ”englebrød”, ”bønnedusker” og ”rosinkaker”. Du får mest igjen for 
prekener og synes at lovsangen oftest trekker ut. Veien til ditt hjerte går gjennom hodet. 

Relasjonell vei 
Veien til Gud er mest åpen for deg når du er sammen med andre. Du takler ikke å være 
alene – bare deg og Bibelen for eksempel. Nei, da leser du helst ikke. Du liker ikke å være 
alene. Du elsker å være sammen med andre – og det er da du får noe ut av Bibelen. Derfor 
er du gjerne med i en bibelgruppe – der møter du Guds ord sammen med andre. 

Emosjonell måte 
Din vei er gjennom følelser. Du setter pris på bilder og bevegelse. Du liker prekener som 
griper deg i øyekroken. Du føler også at Gud kommer til deg i naturen og i Skaperverket. 
Du er gjerne selv kreativ og fantasifull, og liker å skape ting. Er du en sånn type ? Er dette 
din vei? 

Tilbedende vei 
Du setter pris på sangen og musikken. For deg er musikk og sang nesten det viktigste i 
gudstjenesten. Du liker salmer og sanger. Du liker lovsangen. Du liker trommene som 
slår, gitaren og pianoet. Slik opplever du at Guds ord kommer til deg. I vanskelige tider er 
det ofte sangen som er din redningsplanke. Ordene i sangen er som ord fra Gud til deg. 
Kong David er et eksempel fra Bibelen på en person med en slik tilbedende vei. 

Tjenende/praktisk vei 
Du er tjenende og praktisk. Du liker utfordringer. Du opplever Guds nærhet ved å 
engasjere deg i ulike tjenester. Du liker når Bibelen kan anvendes på en praktisk måte. Du 
opplever ikke det store i bare å høre hva Bibelen sa en gang; du er mest opptatt hva sier 
det til oss i dag. Hvordan kan vi bruke dette i dag?  

Liturgisk vei 
Noen av oss liker gudstjenester med stil og struktur. Du liker ritualer og tradisjoner. Du 
liker stearinlys og synes presten skal ha en aktiv rolle under gudstjenesten. Ordet kommer 
til deg gjennom symboler og gjerne opplesing av skriften.  

Den tause veien 
Du liker stillhet og ro. Tilbedelse helst uten sang og musikk. Du deltar gjerne i retreater 
og opplever det å være alene som en befrielse og lettelse. Du kan gjerne være alene over 



lengre tid uten å snakke med noen. Du grunner på ordet – du leser en setning, noen få ord 
og lar dem synke inn i hjertet. Maria som satt ved Jesu føtter. 

Vekst og forandring 
Du kjenner deg nok igjen i noen av disse beskrivelsene. Du vet hva som er din vei til Gud 
– eller Guds beste vei til deg. Du vet hvordan jordsmonnet er hos deg. Og du vet hvilken 
vei du ikke trives med. 
 
Tenk, så utrolig forskjellige er vi… Men dette er jo fantastisk befriende..  
 
Jeg må ikke være som alle andre. Ingen veier er mer riktige enn andre. 
Når du kjenner at du strever – så kanskje det er fordi du prøver å følge noen andre sin vei. 
Du prøver å like lovsang – når det ikke er din greie. Du prøver å være intellektuell – når 
det ikke er naturlig for deg. La din bror og din søster være på sin vei – så kan du heller 
bruke tid på å finne din vei. 
 
Ved å kjenne bedre til vår vei – ved å erkjenne hva som er vår vei, så kan vi oppleve at vi 
kan slappe mer av og oppleve mer av Gud. Ja, vi vil oppleve at Ordet kommer oss nær.  
 
Ordet er deg nær, i din munn og i ditt hjerte. Det er troens ord, det som vi forkynner. 
Romerne 10, 8 
 
For det er målet med at Ordet blir sådd ut og havne i god jord – i et hjerte som tar i mot. 
At det skal bli forandring – grøde – innhøsting. 
 
Likesom regnet og snøen 
faller ned fra himmelen 
og ikke vender tilbake dit 
før det har vannet jorden, 
gjort den fruktbar 
og latt det spire og gro på den, 
gitt såkorn til den som skal så, 
og brød til den som skal spise, 
slik er det også med mitt ord, 
det som går ut av min munn. 
Det vender ikke tomt tilbake til meg, 
men utfører det jeg vil, 
og fullfører det jeg sender det til.   – Jesaja 55, 10-11 
 
Kjære venn! Gud ønsker å sende Ordet sitt til deg i dag. Og om ikke denne preken gir deg 
noen ting , så vil Gud gi deg Ordet gjennom en annen kanal. 
 



Hans mål er å plante sitt frø – sitt såkorn inn i ditt og mitt hjerte. Det vender ikke tomt 
tilbake. 
 
Vi er ulike mennesker, men Gud er like interessert i å tale til alle sammen. Alle kan 
oppleve vekst i sine liv – Gud vet at det fins et potensial i alle mennesker.  
Det er han som har skapt oss med ulikheter og han vil kommunisere med oss på ulikt vis.  
 
Han vil at du skal oppleve vekst. Han vil at du skal finne ut hva som er din ”vei” slik at du 
kan konsentrere deg om å nå Gud på den måte som  
 
''Jeg plantet, Apollos vannet; men Gud gav vekst.''  1. Korinteme 3,6 
 
Skal vi la ordet fra Gud møte oss i dag? La det synke inn. Ta i mot Ordet fra preken, 
bibeltekst, sang eller salme? Og så: La det gjøre noe med oss! 
 
AMEN 
  


